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KOLOZSVÁR 1950. december 14. csütörtök.

- BUDAPEST. (Agerpres.) December 10-én a budapesti Álla
mi Operaházban ünnepélyes külsőségek között megnyitották a 
Magyar—Román Barátsági Hetet. Az ünnepi ülésen résztvett 
Rónai Sándor, a tMagyar Népköztársaság elnöki tanácsának el

nöke, Dobi István miniszterelnök, Révai József a Magyar Dől- 
gozók Pártja helyettes főtitkára, a politikai, tudományos és mű
velődési élet, a néphadsereg, a Budapesten működő diplomáciai 
testületek képviselői. Az ünnepi ülésen megjelentek a román 
küldöttség tagjai és a Román Népköztársaság kulturális életének 
küldöttei is.Á R A 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM. 289. SZÁM

HATÁROZAT
a Szakszerves;eti Világszövetség 

feladatairól a békeharcban
1. A Szakszervezeti Világszövet

ség Végrehajtó Irodája megállapít, 
ja, hogy a Végrehajtó Bizottság 
budapesti ülésszaka (1950 május) 
óta az imperialista erők a háborús 
készülődésről áttértek a nyilt tá
madásra.

Az amerikai imperializmus két
ségbeesetten igyekszik megvalósí
tani világuralmi terveit. Az ame? 
rí kai csapatok, — gazdáik, a trösz
tök! parancsára, — megtámadták 
az ártatlan koreai népet, bombák
kal és gépfegyvertüzzel árasztják 
el országuk területét. Az Egye
sült Államok kormánykörei rátér
tek a fegyveres beavatkozásra más 
népek nemzeti szabadságmozgal-) 
ma ellen.

Az amerikai imperialisták álta
lános összetűzést akarnak kirob
bantani, amely az összes orszá? 
gokra kihatna és az egész világot 
halállal, pusztulással fenyegetné.

A támadó Truman azzal fenye
getőzik, hogy atombombát használ 
Korea és Kina békeszerető lakos
sága ellen. Cinikusan jelentette In, 
hogy az Egyesült Államok vezető 
körei tovább akarják folytatni a 
bűnös koreai háborút, a remény4 
télén sorsra ítélt újabb imperialis
ta kalandok érdekében.

2. Mindezek ellenére, az impe> 
rialisták egyre inkább tartanak a 
világ népei békemozgalmának ere
jétől és állandó növekedésétől. Az 
imperialistákkal szembe állnak az 
összes népek, amelyek tudatára 
ébredtek erejüknek. Ellenszegülnek 
a maroknyi kizsákmányolok' bü|- 
nös mesterkedéseinek, akik min4 
dénáron fönn akarják tartani 
uralmukat s növelni akarják pro
fitjukat.

A népek egyöntetű békeakarata 
ragyogóan és különös hatalmassága 
gal nyilvánult meg a Béke Hívei 
II. Világkongresszusán. Ennek 
történelmi jelentősége át kell has
son minden dolgozót. Ez a kon
gresszus az egész világ egyszerű 
emberei százmillióinak akaratát 
fejezte ki, hogy maguk kezébe ve
gyék a béke megvédésének ügyét.

3. A kapitalista országok dolgo
zói már most is kegyetlenül szén") 
vednek a háborús gazdaság hatá
sainak következtében. Ezekben az 
országokban a békeipart ismét ha
diiparra állították át. A tömegfo4 
gyasztási cikkek, termelése csök< 
kent. A munkaórák szaporodnak, a 
dolgozók életszínvonala csökken, 
ugyanakkor a hadiköltségvetcsck 
szakadatlan növekedése követkéz? 
(ében napről-napra súlyosbodnak a 
dolgozókra háruló feladatot^ A 
szakszervezeti jogokat és a mun
kások demokratikus szabadságát 
felszámolják. Ugyanakkor nőve4 
kednek az árak, növekedik a trösz
tök és a monopóliumok profitja, 
fokozódik az ipar koncentrációja, 
amely oda vezet, hogy az állam 
még fokozottabban a kapitalista 
milliárdosok kényc-fccdvétől függ
jön.

A dolgozók előtt csak a követ
kező lehetőség van: egyrészt a 
béke és további harc a jobb élet
feltételekért, másrészt pedig a há
ború, halottaival, rombolásaival, 
szerencsétlenségeivel. A dolgo
zóknak tehát létérdeke, hogy a 
legerőteljesebben folytassák a bé? 
kéért vívott küzdelmet.

4. Ezért a Szakszervezeti Világ
szövetség Végrehajtó Irodája egy
öntetűen jóváhagyja és támogatja 
a Béke Ilivel II. Világkongresszu
sának határozatait, melyek köve
telik:

— Azonnal szüntessék meg a 
koreai háborút és a koreai polgári 
lakosság kíméletlen pusztítását; 
vonják k> az idegen csapatokat eb
ből az országból; intézzék el békés 
utón a két koreai rendszer közti 
belső konfliktust a koreai nép 
képviselőinek részvételével.

— Szüntessék meg az amerikai 
csapatok intervencióját a kinai 
Tajvan (Formoza) sziget ellen, 
szüntessék meg a vietnami köztár
saság elleni hadiállapotot.

— Kössenek békeszerződést az 
egységesített és lefegyverzett Né
metországgal, valamint Japánnal és 
vonják vissza e két országban lévő 
csapatokat.

— ítéljék el az egyik állam fegy
veres beavatkozását és fegyveres 
agresszióját más országok bel- 
ügyeibe.

— Tiltsák be az uj háború szol
gálatában álló propagandát és 
minden ország parlamentje fogad
jon el olyan békevédelmi törvényt, 
amely megállapítja a háborús pro
pagandára vonatkozó büntetőjogi 
felelősséget bármilyen formában is 
nyilvánulna meg az.

— Tiltsák el végérvényesen az 
összes atom-, a bakteorológiai-, ve
gyi-, mérgező és radioaktív fegy
vereket. valamint az összes többi 
tömegpusztító eszközöket és nyil
vánítsák háborús bűnösnek azt a 
kormányt, amely elsőnek használ
ná ezeket a fegyvereket.

— 1951 és 1952 folyamán pro
gresszívon és egyidejűleg csök
kentsék a szárazföldi, légi és ten? 
geri fegyveres erőket. Ez a csök
kentés egyharamdától feléig! válta
kozzék.

— A Biztonsági Tanács melletti 
létesítsenek olyan nemzetközi eW 
lenőrző szervet, mely rendelkezzék 
a szükséges képzett ellenőrökkel. 
Bízzák meg ezt a bizottságot mind 
a klasszikus fegyverek ellenőrzésé4 
vei és csökkentésével, mind pedig 
az atomfegyver, a bakteorológiai, 
vegyi stb. fegyverek használatának 
betiltásával.

— Terjesszék ki az ellenőrzést a 
fegyveres erőkre, hadianyag- és 
fegyvergyártásra ott, ahol feltéte
lezhető, hogy a bejelentettnél több 
van.

— A kölcsönös egyetértés és a 
közös békeharcba vetett hit meg
teremtéséért állítsák helyre és fej
lesszék ki a szabad és normális 
kereskedelmi kapcsolatokat és erő
sítsék meg a népek közötti kultu
rális kapcsolatokat.

A Szakszervezeti Világszövetség 
Végrehajtó Irodája lelkesen kö
szönti a Béke Világtanácsa — a 
népek nagy Tanácsa — megalaku
lása)! amely azt a nemes feladatot 
vállalta magára, hogy megmenti 
a békét.

5. A Szakszervezeti Világszővet- j 
seg javasolja az összes nemzetek 1 
szakszervezeti központjainak, a 
nemzetközi szakszervezeti szövetsé
geknek (A SZVSZ szakmai SZÖ7 
vétségének) az összes szakszerve
zeteknek:

a) közöljek a dolgozókkal cs ma- 
gyarázzák meg az összes rendel
kezésükre álló eszközökkel, (sajtó, 
rádió és a mozi ntján. szakszerve
zeti gyűléseken, valamint a mun-, 
kahe.lyen szervezett gyűléseken 
keresztül stb.) a Béko Hivei II. 
Világkongresszusának határozatát

b) Követeljék, hogy a parlamen
tek és kormányok tagjai alkalmaz
zák rzt a határozatot és azonosít
sák magukat — főként az ENSz- 
ben — c határozatokkal.
(Folytatása a második oldalon.)

A kolozsvári állami porcclânggâr dolgozói 
oîaObmiioiiavâHâiâsoEiifioiiiOszomiiidcccnibcrSl-Cfl

. vA-,kolozsvari aLami porcelángyár , munkásai, 
technikusai és tisztviselői hétfőn délután az üzem 
kultúrtermében általános nagygyűlést rendeztek. Az 
ertekezleten feldolgoztak a december 3~i neolsnács- 
választási eredményeket és összegezték az ‘ezévben 
elért eddigi termelés»!r megvalósításaikat. Az üzemi 
partszervezet és szakszervezet vezetői ezzel egyidő- 
ocn ismertetlek azokat a feladatokat, amelyek az 
elkövetkezendő ötéves terv során a gyár dolgozóira 
várnak. A dolgozók megértve nagyszerű feladataik 
jelentőségéi, a gyűlés keretében uj munkavállalá- 
sokat tettek december 21. tiszteletéje.

Boanca Alexandru esztergályos, az osztály ne
vében ígérte hogy az 1951-es tervet 10 százalékkal 
fogja túlszárnyalni és a minőséget 3 százalékkal 
növeli. Fenesan Nicolae méltatva a néptanácsválasz"-' 
tás óriási jelentőségét. ígérte, hogy 1951. évi tervét 
5 hónappal jdő előtt teljesíti. A kőművesek nevé
ben Polifka Zoltán vállalta, hogy a régi kemencék 
javítását öt, az uj kemencékét pedig 10 nappal- 
hamarább végzik él. Ezzel is elő akarják segíteni

az égetőmunkásak tervteljesitéséí és hogy az öt
éves tervet minél jobb, korszerűbb kemencékkel fo
gadják. Marcus Veronica diszitőnő ígérte, hogy a 
most következő három héten 10 százalékkal több 
porfcelánddényt fest december 21. tiszteletére és 
igyekszik a minőséget is megjavítani 5 százalékkal. 
Albert Ilona tisztviselőnő a könyvelők nevében 
vállalta, hogy a jövőben még rendszeresebben és 
még pontosabban dolgoznak. Mindig idejében eb
könyvelik a termelési eredményeket, hogy a dolgo
zók állandóan tisztában legyenek napi teljesítmé
nyeikkel. Szilágyi László pedig igyekszik mindig 
idejében beszerezni a kantin napköziofthon és böl
csőde számára szükséges élelmiszert, hogy a gyár ' 
dolgozói és azok gyermekei minél jobb ellátásban 
részesüljenek.

Az értekezleten megjelent, több mint 250 dol
gozó még számos más ígéretet, munkavállalást tett 
december 21-ére. Sztálin elvtárs születésnapja év
fordulójának tiszteletére.s.

Kolozs-tartományban a kollektív gazdaságok tagjaival 
szakelőadásokon ismertetik a szovjet mezőgazdasági 

munkamódszereket
KOLOZSVÁR. — Országunkban 

a kétkézi és szellemi dolgozók 
nagy megvalósításokkal, önkéntes 
munkavállalásokká! köszöntötték 
december 3-át. a néptahácsválasz- 
tások napját. A kolozsbartományi 
ideiglenes bizottság mezőgazdasági 
ügyosztálya a néptanácsválasztás 
tiszteletére azt tűzte ki céklául, 
hogy felvilágosító munkával az őszi 
munkálatok befejezésére ösztönöz 
minden dolgozó földművest- A fel

MADARASON A VÁLASZ
TÁSOK NAPJÁRA KI- 
GYŰLT A VILLANYFÉNY
A szalon tarajóni Madaras 

községben a néptanácsválasztás 
tiszteletére felgyűlt a villany- 
A választók ! százainak öröme, 
akik eljöttek, hogy szavazatu
kat a Népi Demokrácia Front
jának jelöltjeire ■ adják le. nem 
ismert határt. A község vala
mennyi dolgozó parasztja és 
különösen a kollektiv gazdaság 
jelöltjei szívvel dolgoztak azért, 
hogy e nagy ünnepnap tiszteletié4 
re a községbe bevezessék a vil
lanyt. Ebben a községben sza
vaztak le a szomszédos marti
házi dolgozó földművesek is. 
akik el voltak ragadtatva dol
gozó testvéreik e nagyszerű 
eredményeitől. Községük népta
nácsi jelöltjeivel arról kezdtek 
tanácskozni, hogy miképpen ve
zethetnék bo saját községükbe 
ők is a villanyvilágítást.

‘.50.000 LE.T ÉRTÉKŰ ÖN
KÉNTES MUNKAÓRÁT 
VÉGEZTEK A KÉZD1 VÁ
SÁRHELYI ÁLLAMI MA
LOM MUNKÁSAI
A kózdivásárholyi állami 

malom munkásai a néptanács- 
választiisok tiszteletére önkén, 
tcs munkával javított,ák ki a ma
lom motorját. Az önkéntes 
munkával 30.000 lejt takarítot
tak meg.

MEGGYESFALVÁN INTEK-
nátust létesítettek

A meggyestül vi — Maros- 
tartomány — Kaláka ipartelep 
munkásai elhatározták, hogy se
gítenek az ideiglenes bizottság
nak. internétust létesíteni. A 
munkások önkéntes pénzbeli 
megajánlásokból mintegy 80.000 

világosító munka következménye
képpen dolgozó földmüvei’eink 
a tartomány területén a vetési 
tervet túlteljesítették. A mezőgaz
dásági ügyosztály gondoskodott ar
ról. hogy a kollektiv gazdaságok
ban mezőgazdasági szakelőadáso
kat tartsanak. így, a kollektív gaz
daságokban az elmúlt hónap során 

12 szakelőadást tartottak, amelyeken 
a kiküldőt!; mérnökök ismertették a 
szovjet agrotechnikai módszereket, 
tanácsokat adtak a talaj feljaví
tására. A meg’artott előadások

lejt gyűjtöttek össze és adtak 
át az internátus felszerelésére. 
Az ipartelep vezetősége aszta
lokat, székeket; ágyakat és 
egyéb felszerelést boesájtott 
rendelkezésre. így az ipartelepi 
munkások segítségével lehetővé 
vált, hogy a szegénysorsu gyer
mekeknek jó elhelyezésűk le
gyen.

A NÉPTANÁCSVÁLASZ
TÁSOK TISZTELETÉRE 
ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉ
GEZTEK A NAGYBÁNYA
TARTOMÁNYI DOLGO
ZÓK
Nagybánya-tiartományban a 

falvak dolgozói közérdekű ön
kéntes munkák elvégzésével ün
nepelték meg a néptanácsvá
lasztások napját. A tartomány
ban 3529 hektárnyi legelőt taka
rítottak meg. Ebből 2977 hektárt 
a kártékony növényektől, a töb
bit cserjéktől, 110 hektárt pedig 
fclkapáltak. z\ legelők vízleve
zető árkait, is megtisztították 
712 méter hosszúságban.

A TEMESVÁRI VILLA
MOSVASÚT DOLGOZÓT 

GYERMEKOTTHONT 
LÉTESÍTETTEK

Népi dcmiokraVíkns rendszer 
riinknek a dolgozók gyermekei
ről való gondoskodását tükrözi 
vissza az ITAS vezetőcégének 

u.i megvalósítása: a villamos
vasút dolgozóinak gyermekei 
számára napköz,iotthont és ból- 
rsődét e'ü'sitett. A villanio*-  
vasat dolgoz.o: önkéntes mun
kával M’gifctték a vezetőség 
kezdeményezését. Az acztnlosok 
munkaidő után kicsi székekét, 
asztalokat, ágyaoskákat készí
tettek. A szerelők az, épületben 
végeztek munkát. A jegykcz.e- 

után a kollektiv gazdaságok dol
gozói: nagy odaadással alkalmazzák 
a tanultakat. , ,

Kolozs-tartományban az ideigle
nes bizottság mezőgazdasági ügy
osztályának megvalósításai közé so
rolhatjuk azt is, hogy, a tervbevett 
15C0 hektár, terület helyett 1900 
hektáron gyümölcsösitettek. A me
zőgazdasági iigyoszály. a legjobb 
mezőgazdasági mérnökök bevoná
sával újabb terveket készít a ga
bonafélék és gyümölcstermelés fo
kozására.

lőnők a gyermekotthon alkal
mazottaival együtt napokon ke
resztül önkéntes munkával 
varrták a szükséges fehérne
műt. a gyermekruháeskákat.

CSALÁDI SEGÉLYT OSZ
TOTTAK A VLAHITAI 
VASÜZEMBEN,

A vlahitai — Sztálin-tarto- 
mány — vasüzem 95 örömtől 
sugárzó arcú munkásasszonya 
vette át az őt megillető családi 
segélyt. Közöttük voltak: Deme
ter Lajosné és Miklós Albertné 
9 gyermekes anyák, akik a kor
mány gondoskodása folytán 
5100, illetve 4500 lej családi se
gélyt kaptak az államtól.

A NAGYVÁRADI ÁLLAMI 
GAZDASÁG DOLGOZÓI UJ 
MÓDSZEREK SZERINT 
GONDOZZÁK AZ ÁLLA- 

TOKÁT
A nagyváradi állami gazda

ság dolgozói november 29-én be
fejezték az, ezóvi tcjtcrmelési 
torvet. Az állatokat uj módsze
rek szerint gondozták. Ennek 
következtében 7970 liter tejet, 
fojtok terven folíil. vagyis 
100.700 liter helyett 108.070 li
tert.. Az állatgondozók közül 
Lntns Vasil<> és Chirat György 
tűntek ki.

HIDAKAT ÉPÍTENEK MF, 
ZÖTEREM KÖZSÉG DO L- 
GOZÓ FÖLDMŰVESEI
M ez,éterem Nagy b án y tu tn r l o- 

many, köz.M’g dolgozói n nepti- 
nácsváln-ztámk tiszteletére négy 
hid nji.i’ pité-ét vállalták. A 
hidak ópiié-ét önkéntes munká
val vigzik. Az önkéntes munká
ban példát mutatnak a pártta
gok. hogy az építés minél előbb 
befejezést nyerjen.
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Az OSzSzSzK Legfelső Tanácsába 
1351 febraár 18-án tartják a választásikat

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Az Orosz Szövetséges Szocia
lista Szovjet Köztársaság Leg
felsőbb Tanácsának Elnöksége 
közzé tette az Orosz Szövetséges 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
Legfelső Tanácsába való vá
lasztásokról szóló dekrétumot. 
Az Orosz Szövetséges Szocia

A nyugati megszálló hatóságok támogatásával 
A&ss^tna a háborús hünósök menhelye lett

BECS. — (Agerpres.) Az 
ausztriai szövetségi tanács de
cember 8-án Czinev vezérőr
nagy, szovjet képviselő elnökle
tével rendes ülést tartott.

A tanács megvitatta egyes 
államok kérdését, hogy az 
Ausztriában menedéket talált 
háborús bűnösöket számukra 
kiadják. E kérelmek a három 
nagyhatalom ama kijelentésén 
alapulnak, hogy a háborús bün- 
c.selekményekben vétkes szemé
lyeket a felettük való Ítélkezés
re oda küldik vissza, ahol bűn

(Agerpres.) A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nép
hadserege főparancsnokságának 
december 10-én kiadott közle- 

. menye rámutat arra, hogy a 
néphadsereg egységei és a kí
nai önkéntesek valamennyi 
frontszakaszon folytatták a 
visszavonuló amerikai é.s délko
reai csapatok üldözését.

(Agerpres.) A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nép
hadserege főparancsnokságának 
december 11-i közleménye je
lenti. hogy egyes arcvonalsza
kaszokon a néphadsereg egysé
gei és a kínai önkéntesek 40— 
50 kilométert nyomultak előre 
Phenjantól délre és délnyu
gatra. A front keleti szakaszán 
a néphadsereg egységei és a kí
nai. önkéntesek felszabadították 
a Hamhyntól keletre húzódó 
partvidéket.

„A FEGYVERZET FEL, 
SÖBBRENDÜSÉGE EGYE
DÜL NEM BIZTOSÍTJA 
A GYŐZELMET"

NEW-YORK. (Agerpres.) 
Johnston, a Newyork Times to
kiói , tudósítója azt írja, hogy a 
Koreában harcoló amerikai 
csapatok hangulata felette rossz. 
Az amerikai katonák és tisztek 
— írja Johnston—számot adtak 
maguknak arról, hogy fegyver
zetük, szállítóeszközeik és élel
mezésük felsőbbrendűsége egye
dül nem biztositja a győzelmet. 
Ez a megállapítás súlyos csa
pást jelentett a Koreában har
coló amerikai_csapatok hangu
latára. A fáradt katonák 
folytatja Johnston — kénytele
nek voltak teherszállító kocsi
jaikat elhagyni és terepjáró ko
csijaikat felgyújtani. Az ameri
kai csapatok a koreai harctéren 
megtudták azt. hogy a legjobb 
felszerelés sem elegendő ahhoz, 
hogy megállítsa az előnyomulni 
szándékozó ellenséget. Johnston 
végül beszámol arról, hogy az 
amerikai parancsnokok arról pa
naszkodnak, hogy az ellenség 
arra kényszerifette őket: „az 
ő harci stílusában és számára a 
legkedvezőbb körülmények kö
zött folyjék a harc".

IKTM-IR-SZEN RÁDIÓBE
SZÉDE A KOREAI NÉP- 

/ II EZ

ÉSZAKKOREA. - (Agor- 
prrs.) Kim lr-Szcn, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársa
ság miniszterelnöke és a koreai 
n r pb n d sor cg f ö n a r a n c sn o k a
['honján városának ”, néphadse
reg által történt felszabndilása 
alkalmából a következő rádióbe
szédet intézte a koreai néphez:

PhcnJnn város szeretett lakó-

lista Szovjet Köztársaságok 
Legfelső Tanácsa tagjainak 
megbízatása 1951 február 9-én 
lejárván, az uj választásokat; 
1951 február 18-án tartják.

TBILISZI. — A Georgiái 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
Legfelső Tanácsának Elnöksége 
a Legfelső Tanácsba való uj

cselekményeiket elkövették. E 
világos előírások ellenére a há
borús bűnösök_ kiadására vo
natkozó kérdés tárgyalása so
rán az amerikai és brit képvise
lő épp úgy, mint annak előtte, 
olyan magatartást tanúsítottak, 
amely megakadályozza a hatá
rozathozatalt ebben a fontos 
kérdésben.

A szovjet képviselő újból 
felhívta a szövetségi tanács fi
gyelmét arra a tényre, hogy a 
hitleristák által elkövetett ke
gyetlenkedésekért való felelős
ségről kiadott történelmi nyi

A koreai hadihelyzet
sai! Szeretett honfitársak és 
honfitársnők! A néphadsereg 
szeretett katonái és szeretett 
partizánok! A kínai nép tisztelt 
önkéntesei!

Phenjan város felszabaduló» 
sa alkalmából a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kor
mánya és a koreai néphadsereg 
főparancsnoksága nevében ha
tártalan elismeréseméit1 fejezem 
ki a Koreai Népi Demokrati
kus Köztársaság néphadserege, 
a partizán különítmények és a 
kínai nép önkéntes egységei 
iránt és melegen üdvözlöm a fel
szabadított Phenjan lakosait, va
lamennyi koreai honfitársamat. 
Dicsőséges néphadseregünk iés 

a partizánok a kínai nép hősi 
önkénteseivel karöltve a 38-ik 
délkörtől északra lévő terüle
tet, beleértve Phenjan városát, 
majdnem teljes egészében fel-i 
szabadították s felszabadították 
ugyanakkor Dél-Kcirea terüle

tének egy részét is. A néphad
sereg egységei, a partizánok és 
a kínai önkéntesek üldözik a 
fejvesztetten visszavonuló el
lenséget és folytatják az ellen
ség megsemmisítésére irányuló 

harcukat.

AZ AMERIKAIAK KIÜRÍ
TETTÉK WONSZAN KI
KÖTŐJÉT 

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az— 
amerikai agresszorok főhadi
szállásának közleménye bejelen
ti Wonszan fontos kikötő kiürí
tését.

A France Presse hírügynökség 
ezzel kapcsolatban rámutat ar
ra, hogy az amerikaiaknak né
hány délkoreai egység jelenték
telen maradványait, valamint a 
koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntesek csapatai által szét
zúzott harmadik amerikai had- ' 
osztály egész kis részét sikerült 
elszállitaniok.

A Franco Prosse hírügynök
ség tudósitója beszámol arról, 
hogy az arcvonal nyugati kör
zetében az amerikai inváziós 
csapatok folytatják visszavonu
lásukat. „Tiz nap óta — írja a 
tudósító — azonos közlemények 
állandóan újabb elszakadásokat 
jelentenek".

NEW-YORK. - (Agerpres.) 
Bceeh, a Chicago News tudósí
tója jelenti Szöulból, hogy Mac- 
Artluir csapatainak ki kell vo- 
nulniok Koreából, mert külön
ben a majdnem biztos megsem
misülés fenyegeti őket. Beech, 
hangsúlyozza, hogy „az észak- 
koroai csapatok és kínai önkén
tesek jelenlegi ellentámadásá
nak kezdető óta. nz amerikaiak 
veszteségei nagyobbak, mint, 
valaha is a háború során. A

választásokat 1951 február 18-ra 
tiizto ki.

FRUNZE. — (Agerpres.) A 
Kirgiz Szocialista Szovjet Köz
társaság Legfelső Tanácsának 
Elnöksége a Legfelső Tanácsba 
való uj választásokat 1951 feb
ruár 18-ra tűzte ki.

latkozatot. amelyet a három 
nagyhatalom vezetői ünnepélye
sen elfogadtak, az ausztriai, 
amerikai ás brit képviselők hi
bájából rendszeresen megsértik. 
Ez azzal jár. hogy egész csomó 
háborús bűnös eddig büntetlen 
maradt, mivel Ausztria menhely 
lett a hitlerista bűnösök szá
mára.

A szovjet képviselőknek azt 
a javaslatát, hogy a háborús 
bűnösöket adják ki, a nyugati 
hatalmak képviselői, újból el
vetették.

tokiói katonai kórházak zsúfo
lásig teltek".

SANGHAJ. — (Agerpres.) 
Tokióból érkező hir szerint a 
Kiusziu szigetén táborozó egyik 
amerikai katonai egység számos 
tagja aláírta a stockholmi fel
hívást, annak ellenére, hogy fe
letteseik azzal fenyegették őket, 
hogy haladéktalanul a koreai 
arcvonalra küldik.

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kina hirügynökség jelenti, 
hogy a Kinai Népköztársaság 
szakszervezeti tanácsa üdvözölte 
a koreai néphadsereget és a ki
nai önkénteseket.

Meghiusifotltá'tok — mondja az 
üdvözlet — MacArthur „totális 
offenziváját" és felszabadítot
tátok Phenjant. A kinai munkás
osztály nevében meleg üdvözle
tünket tolmácsoljuk. Nagy győ
zelmeitekkel lelkesítitek a bé
keszerető embereket és nagy 
mértékben hozzájárultok a vi
lágbéke fenntartásához. A Ki
nai Népköztársaság dolgozói 
minden támogatást megadnak 
nektek, fokozzák erőfeszítései
ket a termelés növelésére — fe
jeződik be az üdvözlet.

Üdvözlettel kereste fel Pak- 
Cseng-Ajt az Északkoreai De
mokratikus Nők Szövetségének 
elnökét Szaj-Csang, a Kinai
Nők Demokratikus Szövetségé
nek elnöke.

AZ AMERIKAI SAJTÓ 
NEM KÖZÖLHETI A LI- 
SZINMANISTA KEGYET
LENKEDÉSEKRŐL SZÓ
LÓ BESZÁMOLÓKAT

NEW-YORK. — A Chicago 
Tribune egyik legutóbbi számá
ban cikket közölt, amelyben rá
mutatott arra, hogy az utóbbi 
időben az amerikai sajtóban 
egész sor hir jelent meg a Ü- 
szinnmnistai csapatok kegyetlen
kedéseiről. Az amerikai lap sze
rint őrizetbevett koreaiak cso
portjait, akik között rendszerint 
nők is vannak, a fogházakból 
(Jszúllitjók és azonnal kivégzik.

Bili Shinn. az Associatcd 
Press hirügynökség tudósítója 
azt írja, hogy ilyen és hasonló 
híreket nem közöl a sajtó, de 
nem azért, mert a kegyetlenke
dések megszűntek, hanem azért, 
mort az amerikai csapatok pa
rancsnoksága rendeleté^ adot,t, 
amellyel megtiltja a hírek köz
lését.

A Chicago Tribune a továb
biakban igy ir: „Az amerikai 
parancsnokságnak az a rende
leté. amellyel megtiltja az ilyen 
hírek közlését, azzal magyaráz
ható. hogy az amerikai katonai 
hatóságok kínos holyzotbo jut
nak, ha a széles nóptömegok 
megtudják az igazat". .

HATÁROZAT
a Szakszervezeti Világszövetség 

feladatairól a békeharchan
(Folytatás az első oldalról.)

c) szervezzenek egyre erélyesebb 
akciókat a fegyvergyártás, vala-, 
mint a hadianyagok tartása és 
szállítása ellen,

d) fokozzák szolidaritásukat a 
gyarmati és a függő helyzetben 
lévő népek irtat, akik, nemzeti 
felszabadulásukért harcolnak.

Nyújtsanak fokozottabb támoga
tást a koreai népnek, az amerikai 
támadás áldozatainak,

e) készítsenek és hajtsanak végre 
konkrét terveket — ezzel- hatalmas 
egységáramlatot idézzenek tílö — 
az ujrafelfegyverezési tervek, s 
különösen Németország és Japán 
felfegyverezésének megakadályo
zására, amelyeket az amerikai ve
zetők támadó hatalommá akarnak 
változtatni,

f) kapcsolják össze a békéért 
folytatott harcot a dolgozók élet
fontosságú és azonnali követelé
seinek kielégítéséért folytatott 
küzdelmével,

g) követeljék az ujrafelfegyver- 
zésre előirányzott hitelek csök
kentését: készítsenek és hajtsanak 
végre konkrét terveket, amelyek 
szociális jellegű, valamint a dol
gozók életszínvonalának emelkedé
sét célzó munkálatok fejlesztését 
Irányozzák elő. Érre a célra fel 
kell használni a háborús kiadások 
csökkentéséből származó pénzfor
rásokat,

h) teremtsenek kapcsolatokat a 
Szakszervezeti Világszövetséghez 
nem-csatlakoziítt szakmai szerve
zetekkel, a béke védelmében ki
fejtett konkrét akciók érdekében; 
egyesítsék a békéért vívott harcban

á az összes szervezett és szervezet- 
! len munkásokat; ne sajnáljanak 

semmi erőfeszítést az úgynevezett 
i szabad szakszervezetek nemzet*,  
i közi tanácsa és az SPI (a Nem- 
Izetközt Sárga Szakmai Titkársá

gok) egységbontó szakszervezeti 
vezetőik becstelen tevékenységé
nek leleplezésére, mert ezek po
litikai mesterkedésekkel kísérlik 
meg elkendőzni az imperialista há
borús uszítok engedelmes eszköze
ként betöltött szerepüket,

i) szélesítse ki és erősítse meg 
a békevédelmi bizottságokat a 
munkahelyeken, buzdítsa őket teNagy-Berlin főpolgármesterének levele 

Ottó Grotewohlhoz
BERLIN, — (Agerpres.) Az ADN 

hirügynökség jelentése szerint 
Friedrich Ebért, Nagyj-Berlin fő
polgármestere december 8-án az 
alábbi levelet intézte Ottó Grote
wohlhoz. a Német Demokratikus 
Köztársaság miniszterelnökéhez:

Nagy-Berlin demokratikus köz
ségi tanácsa üdvözli az ön javas
latát» amelyet Adenauerhez in
tézed avégett, hogy a kölcsönös 
megértés szellemében kezdjenek 
tárgyalást minden olyan kérdés
ben, amely egész Németország al- 
kotmányozó tanácsának. felállítá
sával és feladataival kapcsolatos.

NEWYORK. — (Agerpres.) Vi- 
sinszkij, az ENSz közgyűlése ötö
dik ülésszakának szovjet fődolcgá- 
tusa eljuttatta Entczámboz, a köz
gyűlés elnökéhez azt. a táviratot, 
amelyet Marié Vaillant-Couturicr, 
a Demokrata Nők Nemzetközi Szö
vetségének cinöko intézed hozza. 
A távirat 59 ország ül millió asz- 
szonyának határozott tiltakozását, 
fejezi ki Truman november 30-i 
sajtóértckezVén elhangzott kíjeh 
lcntésci ellen. A Demokrata Nők 
Nemzetközi Szövetsége felhívja a 
Biztonsági Tanácsol, „tiltakozzék a 
tanács egyik tagállama képviselői
nek ilyen kijelcntéjo ellen, amely 
ellentétben áll az ENSz elveivel”. 
Visinszkij arra kérte a közgyűlés 
elnökét, hogy a táviratot, mint a 
közgyűlés egyik okmányát, tudassa 
valamennyi küldöttséggel.

vékenységre és létesítsen bizottsá
gokat ott, ahol még nincsenek.

6. A Végrehajtó Iroda megbízza 
a Szakszervezeti Világszövetség 
titkárságát:

a) fokozza az imperialista célok 
leleplezésére irányuló propagandát, 
ismertesse időszaki kiadványaiban’ 
brosúrákban, a sajtóban és a rá
dióban a Béke Hlyei H. Világkon
gresszusának határozatait és a 
nemzetközi központok békevédelmi 
akcióit, hogy ezáltal megkönnyítse 
a többi központ tapasztalatainak 
felhasználását az összes szervezetek 
számára,

b) tanulmányozza és közölje a 
központokkal a munkahelyeken 
működő békevédelmi bizottságok 
tevékenységének akár pozitív, akár 
negativ mérlegét, és tegyen kon
krét javaslatokat ezen bizottságok 
jövőbeni feladatait illetőleg,

c) támogassa és hangolja egybe 
a dolgozóknak és a szakszerveze
teknek Németország ujrafelfegy- 
verzése ellen irányuló összes ak
cióit, különös tekintettel arra, hogy 
ebben az akcióban egyesíteni kell 
a világ és főként Európa dolgo
zóit,

d) támogassa a nemzeti közpon
tokat, hogy a különböző országok 
között munkásküldöttségek cse
réjét megszervezzék és népszerű
sítsék ezeknek a küldöttségeknek 
a jelentéseit,

e) fokozza a szervezést és pro
pagandamunkát a gyarmati- és 
függő viszonyban lévő országok
ban, különös tekintettel a békéért 
és a nemzeti felszabadulásért vi
vőit harc közötti kapcsolatokra.

f) terjesszen elő javaslatokat az 
Egyesült Nemzetek Szervezete Gaz
dasági és Népjóléti Tanácsához, 
javasolja az ujrafelfegyverzési 
költségek csökkentését és azt, 
hogy az igy nyert összegeket a vá
rosi és falusi dolgozók életszínvo
nalának megjavítására használják 
fel,

g) a Nemzetközi Szakszervezeti 
Szövetségek (a SZVSZ Szakmai 
Szövetségei) segítségével dolgozzon 
ki javaslatokat az összes országok 
közötti szabad kereskedelmi és kuli 
turális kapcsolatok megteremtése 
céljából.

Bukarest, 1950 december.

A Német Demokratikus Köztársa
ság és egész Németország főváro
sának lakossága úgy találja, hogy 
a külügyminiszterek prágai érte
kezlet® határozatainak gyakorlart- 
baültetése egy Kelet- és, Nyugat- 
Németország képviselőiből alko
tott egész Németországra érvényes 
alkotmányozó tanács létesítésére 
vonatkozóan előfeltétel egész Né
metország demokratikus, békeszere
tő és szuverén ideiglenes kormányá
nak megalakítására, mely kormány 
hivatott arra, hogy a békeszerző
dés kidolgozásában résztvegyen.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
RNK Országos Szakszervezeti Ta
nácsának ének- és táncegyüttese a 
Magyar-Román Barátsági Hét ün
nepségeire Budapestre érkezett. 
Az együttes tagjait a pályaudvaron 
Ilarustyák József, a Magyar Nép
köztársaság szakszervezetei orszá
gos tanácsának elnöke és Mihályi! 
Ernő, a külföldi kulturkapcsolato4 
kát ápoló magyar intézet elnöke 
üdvözölte.

PEKING. — Az Uj Kina hirügy
nökség jelenti, hogy a Csangtu 
helység felszabadításáért folyó 
harcokban fogságba esett 1891 ti 
beli ;isztet és katonát a Kínai 
Népköztársaság kormánya szabad 
lábra helyezte. A volt hadifoglyok 
megkapták a szükséges pénzössze
gei ahhoz, hogy otthonukba utaz
zanak.
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A szovjet küldöttség tagjait 
forró szeretettel fogadták a kövendi dolgozók

A Szovjetunióból jött kül
döttség meglátogatta a köven
di „Petőfi Sándor" kollektív 
gazdaságot. A látogatást, meg
előző két napon már készülőd
tek a falu dolgozói. Nagy meg
tiszteltetésként fogadták a szov
jet vendégek érkezését

Végre elérkezett a várvavárt 
nap. Valamennyi dolgozó ar
cán kíváncsisággal vegyes öröm 
kifejezése ült. A szovjet vendé
geket hozó gépkocsik dübörgése 
egybefolyt a fogadásra ^ne”' 
jelent dolgozók orkánszerü él
jenzésével. A vendégeket Bállá 
István, a kollektív gazdaság 

legöregebb tagja fogadta. Ke
nyeret és sót nyújtott a szovjet 
vendégeknek, A kövendi pioní
rok! nevében Nagy Gizella adott 
át virágcsokrot a delegáció tag
jainak.

Ezután valamennyien a falu 
újonnan kibővített kultíurházá- 
ba vonultak. Itt Nagy Károly,

Leoíliietes utakat j«mtottek5
hidat, kutat, fiMSi építettek a mohácsi dolgozók

Mohács — az enyedi rajon
ban — közepes nagyságú falu. 
Dolgozói mindig nehéz életvi
szonyokkal küzdöttek. A határ 
hegyes és gyengén termő. Köze
pes termést is csak kemény 
munkával lehet kicsikarni a 
földből. A község dolgozói na
gyon szorgalmasak, éjjet nap-> 
pallá tesznek a munkában, azon-; 
bán a múltban még nem tudtak 
előrehaladni, nem tudtak kiemel
kedni a nyomorból,

A bajokon nem segített sen
ki mindaddig, amig a község 
vezetését kezükbe nem vették a 
RMP helyi alapszer vezet tag
jai. Azóta gyökeresen megvál
tozott minden. A dolgozók gyű
lésekre jártak, olvasni kezdték 
a Román Munkáspárt brosú
ráit, az újságokat, kulturott- 
hont létesítettek, a mezőgazda
sági munkában mindig az élen 
haladtak, megjavították a köz
ség hídjait is.

A mohácsi dolgozókat azon
ban emberemlékezet óta a víz
hiány kérdésének megoldása 
foglalkoztatta a legjobban. Alig 
akadt az egész községben egy- 

Leveleiointaek íisenjnki
A néptanácsválasztások előké

születei során sajtoleveiezőink te 
tevékeny munkát végeztek. Rend
szeresen beszámoltak az agitációs 
munka eredményeiről. Önkéntes 
tudósításokat küldtek és ezen ke
resztül lapunknak jelentős támo
gatási adtak Misssti György fejér
di, Műik Istváit hadrévi, Kovács 
György kőrösfői, 
bethleni, Veress Mihály aranyos* 4, 
polyáni, Hornya Valéria verespa
taki, Orosz Lajbsné detrehem-’te- 
lepí. Székely István! csákigorbóli, 
Vass György zselyki^, Krasznai 
György gyalui, Clojeanu Jánosné 
hidalmási, Farkas György bonchi- 
dai, Mátyás Hoka Anna haraszto- 
si, Remán Bálint magyarderétei 
levelezők.

Do sorolhatnánk igy tovább 
majdnem mindegyik levelezőnket, 
akiktől híreket kaptunk. Valameny- 
nyícn dicséret rcméltoan járultak 
hozzá munkánk eredményéhez és 
a harchoz, amelyet országunk dőli 
Hozói a Román Munkáspárt veze
tésével á néptanácsválasztások 
zolméért. vívtak. Azonban nem 
mondhatjuk azt. hogy levelezőink 
minden, tőlük telhetőt megtettek 
feladatuk tcljed'.éso érdekében. 
Szerkesztőségi munkaközíi.'-.-épiink, 
hogy mcgkönnyils-*  a levelezők 
munkáját, részletes útmutatást kül
dött azokról a probFmákról. ame
lyekkel foglalkozni kellett. Ennek 
meg Is volt, az eredménye. Legtöbb 
levelezőnk faluja Feléből egy kér
dést kiragadva részletes és hn:«/.. 
nálható tudósi'ást küldött. Akadtak 
azonban egyes levelezők, akik az 
általunk felsorolt kérdéseiére csak 
cg—'két szóval igennel vagy nem
mel válaszoltak. Csak annyit ir

Szakács István

a kollektív gazdaság elnöke üd
vözölte a delegációt Beszédében 
rámutatott a kollektív gazda
ság megalakulása óta elért 
megvalósításokra és a nehézsé
gekre. amelyeket lg kellett küz
deniük. A kollektív gazdaság 
elnökének üdvözlőbeszéde ufón 
a delegáció egyik *agja  vála
szolt. Kiemelte, hogy a Román 
Népköztársaságban tett látoga
tás alkalmával örömmel tapasz
talták azt, hogy a román dol
gozók az együttélő nemzetisé
gek ' fiaival együtt elindultak a 
szocializmus építésének utján. 
A szónok beszédét többizben 
szakította meg az egybegyűltek 
éljenzése, akik a nagy Sztálint 
és a román—szovjet barátságot 
éltették.

A következőkben a dolgozók 
kérdései kerültek sorra. Nagy 
Dénes a füves vetésforgó ered
ményei iránt érdeklődött, amit 
nagy sikerrel alkalmaznak a 

két kút, amelyben aratás táján 
viz volt.

Augusztus végén, egy párt
szervezet) ülésen elhatározták 
az alapszervezet tagjai, hogy 
egyszer s mindenkorra véget 
vetnek a tűrhetetlen vízhiány
nak. A párttagok még aznap 
este ellátogattak a dolgozókhoz 
és másnap reggel ásóval, csá
kánnyal, lapáttal felszerelt lel
kes csoportok vágták a földet a 
kiszemelt helyeken. Kutat ás
tak. A hosszú, kitartó munká
nak meg lett az eredménye. 
Lent a föld mélyén, a frissen 
ásott kútból viz fakadt Két 
kutat ástak 3 mindkettőnek 
annyi vize van. hogy elég lenne 
két falunak is. A párttagok 
azonban nem elégedtek meg 
ennyivel.

— Ástunk kutat, van vizünk 
bőven. Miért, ne építhetnénk 
fürdőt is? — mondogatták egy
más között. A következő alap
szervezeti ülésen megszületett 
az uj terv: fürdőt építünk. A 
mohácsi dolgozók határtalan 
lelkesedéssel üdvözölték 
deményezést és mindjárt

a kez- 
mun-

munkatak, hogy a felvilágosító 
folyik, vagy az őszi mélyszántás 
ütemesen halad. Ugyanakkor elmu
lasztották megírni, hogy kük azok 
az agitátorok, akik a felvflágositó 
munkában élen haladnak és mi
lyen munkamódszerekkel dolgoz
nak. Azt is. meg kellett volna irJ 
niok, hogy tóik azok a dolgozó 
földművesek, akik példamutatóan 
végezték az őszi mélyszántást. Úgy
szintén a késlekedőkről és a hátul 
kullogókról sem írtak részletesen. 
Magától értetődik, hogy az ilyen 
tudósításokat nem tudtuk felhasz
nálni.

Ezeket a hibákat csak úgy kü
szöbölhetjük k>. ha levelezőink 
tudósításaikban minden kérdést 
részletesen és minél több adattal 
alátámasztva imák meg. A jövő
ben levelezőink az eddiginél rész
letesebben számoljanak be arról, 
hogy falujukban a dolgozók ho
gyan harcolnak a bókéért. írjanak 
a néptanácsok munkájáról, a tö
megszervezetek tevékenységéről, 
kulturális téren elért eredményeik
ről, a. községben szervezett önkén
tes munkákról, valamint arról, 
hogy leik tűntek ki ezek során. K>" 
sérjék éber figyelemmel az ősz*  
tályellcntog mesterkedéseit, meg
nyilvánulásait és erről is számol
janak bo részletesen, hogy ezzel 
Is erőteljesebbé tchessük a ktilúk- 
ság elleni harcot.

Valamennyi levelezőnk hazafias 
kötelessége, hogy feladatát lelkiis
meretesen teljesítse, írjon gyakran 
és részletesen külön-külön minden 
problémáról, mert csak igy adhat 
kellő támogatást a békéért és a 
szocializmus építéséért küzdő saj
tónak.

A küldöttek 
kimerítő vá-

feleletek hosz-

szovjet kolhoz >k. Bocsa! Pál, 
kollektív gazdasági-tag a kolho
zok tejgazdaságainak munkájá
ról kért felvilágosítást. Gál 
Dezsőt a Moszkva környéki 
„Sztálin" kolhoz, — amelynek 
elnöknője tagja a küldöttség
nek — megalakulásának törté
nete érdekelte, 
minden kérdésre 
laszt adtak.

A kérdések és 
szu időn át követték egymást, 
majd Kövend dolgozói diszebé- 
den látták vendégül a szovjet 
küldöttség- tagjait. Amikor a 
küldöttség eltávozott Kövend- 
ről, hogy más falvak dolgozóit 
keresse fel, a kövendi dolgozók 
úgy néztek a tovatűnő gépko
csik után, mintha azokban édes 
testvéreik távoztak volna hosz- 
szu útra. lA szovjet delegáció 
látogatásának napja felejthetet
len marad minden kövendi, dol
gozó számára. H. M.

Egy rossz istjál- 
nem használtuk, 

fürdő részére, 
gyűjtöttek össze 
eladták s ennek

kához láttak;, 
lót. amit már 
átépítették a 
Majd gabonát 
a községben,
az árából vettek vizpumpát és 
megvásárolták a vizvezetékcsö- 
veket is. Az átalakított fürdő
épület padlására felszereltek 
egy nagy víztartályt, amelybe 
szivattyúzzák5 és tárolják a for
ró vizet. A terv megvalósult és 
most a falu dolgozói hetenként 
három tus alatt fürödhetnek a 
jó meleg vízben.

Alig fejezték be a mohácsi 
dolgozók a fürdőépitést, máris 
újabb munkába kezdtek. A nép- 
tanácsv ál ászt á sok
megtakarítottak 20 hektár ka
szálót és 60 hektár 
végeztek. Építettek egy 13 mé
ter hosszú és 5 méter széles fa
ludat.

A .mohácsi dolgozók azon
ban nem elégednek meg ezekkel 
az eredményekkel. A Román 
Munkáspárt tanítását és vezeté
sét követve, újabb és újabb fel
adatok megvalósításához fog
nak. amellyel saját jólétüket 
teremtik meg s hozzájárulnak a 
békeharc győzelméhez.

N. B.

tiszteletére

erdősítést

A szovjeteken keresztül! a dolgozó MÜiók 
gyakorolják az áüandtataknat

Az Októberi Forradalom diadala 
óta, közel 33 esztendeje a dolgozó 

i nép gyakorolja — a tanácsokon 
í] (szovjeteken) keresztül — a Szov- 
I jctunióban az államhatalmat. Azok 
íj a hatalmas sikerek, amelyeket a 

szovjet nép gazdasági, politikai és 
v katonai téren, a dolgozók anyagi 
Ü és kulturális színvonalának eme- 
s lése terén elér?, mindennél job- 
í bán bizonyítják, hogy a szovjetek 
Í® rendszere az állam felépítésének 

leghaladottabb és legdemokratiku
sabb rendszere.

A Szovjetunió Legfelsőbb Taná
csától kezdve, egészen a legkisebb 
falu tanácsáig, mindenütt a dol
gozó nép vezeti az államiigyckct, 
irányítja a maga sorsát. A Sztáli
ni Alkotmány részletesen intézke- 

I dlk a szovjetek választásáról. Min
den 18-lk életévét betöltött szovjet 
állampolgárnak választójoga van 

és a helyi tanácsoknak, tehát a já
rási és városi tanácsoknak is tagja 
lehet minden 18 éven felüli szov
jet dolgozó. A helyi tanácsokat két. 
évenként választják egyenlő, titkos 
szavazással. A szovjetek biztosít

ják az államrcnd és az állampol
gári jogok védelmét. Irányítják a 
maguk területén a gazdasági, a 
kulturális Intézményeket és a ta
nácsok áJlapHfák meg, a maguk 
költségvetését, önállóan Intézik a 
hatáskörükbe utalt ügyeket, de az 
aJacsonyabbfoku tanácsok felett 
felügyeletet gyakorolnak a maga

népté^ácsváiasztások során 
erefeé^^esen doigo^tak 

a ROnJSz arányitok
Eddig soha nem látott lelke

sedéssel zajlottak le december 
3-án a néptanácsválasztásoK. 
Olyan választás volt ez. ame
lyen a kétkezi és szellemi dol
gozók milliói férfiak és nők 
szabadon nyilvánították ki aka
ratukat, soraik közül olyan 
képviselőkét bÁtak meg a köz
ügyek intézésével, akik teljes 
odaadással hazánk boldog jö
vőjének megteremtéséért, a bé
ke ügyéért küzdenek. A népta
nácsválasztások sikerében, a Né
pi Demokrácia Frontja által el
ért nagyszerű győzelemben je
lentős szerepük volt a dolgozó 
nőknek. A múltban elnyomás
ban tartott dolgozó nők hatal
mas tömege tevékenyen bekap
csolódott a néptanácsválasztás 
előkészületei során kifejtett 
munkába s december 3-án sza
vazatukkal járultak hozzá a 
Népi Demokrácia Frontjának 
győzelméhez.

A RDNSz 
zete már a 
előkészületei 
résztvett a felvilágosító és moz
gósító munkábaii. A városi ke
rületi szervezetekből 3725 irá
nyitó házról-házra járva, felvi
lágosító munkát végzett. Az 
agitációs munka alkalmával is
mertették a Népi Demokrácia 
Frontjának kiáltványát, a Párt 
választási felhívását, valamint 
azokat az eredményeket, ame
lyek népi 
szerünkben a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság küzdelmei 
árán jötftek létre;. A RDNSz 
irányitói, a dolgozó nők, felvi
lágosító munka közben — he
lyesen — a meggyőzés módsze- fák a RDNSz-szervezet munka
rét alkalmazták. Ezt mi ’ ' —
bizonyltja jobban, mint 
hogy Kolozsváron a néptanács- 
választás napját kimagasló ter
melési eredményekkel, önkéntes 
munkavállalások teljesítésével 
köszöntötték a RDNSz-tagok. 
így például a Szabadság-téren 
önkéntes munkával egy bazárt 
létesítettek a dolgozó nők. A 
bazárt ellátták különböző já
tékszerekkel és a jövedelmet a 
szegénysorsu gyermekek felse
gélyezésére fordítják. Az írisz
telepi dolgozó asszonyok 25 na
pot dolgoztak önkéntesen a nap
közi otthonban. A RDNSz ko
lozsvári szervezetének tagjai a 
választási előkészületek utolsó

kolozsvári szerve- 
néptanáesválasztás 
során tevékenyen

demokratikus rend

seni
az,

sabbfoimak és meg is változtat
hatják e tanácsok határozatait.

A TANÁCSOK FELÉPÍTÉSE
A városi és járási tanácsok tag

jainak száma a város, illetőleg a 
járás nagyságától függ. A városok*  
bán — a választójogi törvény sze
rint — 350—3000 lakosra jut egj^j 
egy küldött, a járásokban pedig
35—250 választókerületi mindegyi
ke cgy-egy küldöttet választ.

A városi és járási tanács élén 
egyaránt a végrehajtóbizo'ttsáff áll 
és ez intézi a tanács ügyeit két 
ülésszak között. Az alkotmány elő
írja ugyanis, hogy a városi 'tanácsok 
legalább havonta egyszer, a járási 
tanácsok pedig kéthavimként egy
szer tartsanak ülést. Természete
sen, ha a szükség úgy kívánja, 
gyakrabban is össze leltei hívni az 
ülésszakot. A tanácsoknak külön
böző ügyosztályai vannak, tov: 

pénzügyi, oktatási, egészségügyi, 
társadalombiztosítási, Ipari, keres
kedelmi és egyéb ügyosztályaik, sőt 
szükség relén felállíthat ók a bcl- 
ügymlnls-ztcrhiin és .az Államvédel
mi Minisztérium hely! klrcmlcll- 
scgcl '.a.

A tanácsok intézik tehát mind
azokat a helyi kérdéseket, ame
lyek a város. illetőleg a jár**  la
kosságának ílcdé-rdckrlt érintik. A 
helyi tanácsok crejo abban nyil
vánul meg. hogy a nagy tömegek
re épülnek, munkájukban a töme
gek akarata érvényesül. Több, 

szemléltető 
terjesztésébe 

munkaórát 
munkában

szakaszában 4169-en kapcsolód
tak be a választással kapcsola
tos brosúrák és a 
fényképsorozatok 
és 16.676 önkéntes 
végeztek. Ebben a
különösen a IV. kerületi szerve
zet tagjai tűntek ki.

A RDNSz kolozsvári. IV. ke
rületi szervezetének irányítói a 
néptanácsválasztás előkészüle
teit a kiéleződött) osztályharc 
feltételei közöt*  végezték. Arra 
törekedtek, hogy megakadályoz
zák mindazokat a mesterkedése
ket. amelyek a dolgozó nép ér
dekei ellen irányultak. így pél
dául nem engedték szavazni 
Rómán Jenő öntőüzem tulajdo
nost. aki hosszú éveken keresz
tül a mások munkáján gazda
godott. A dolgozó nők leleplez
ték Kiéin Gusztáv yolt gyártu
lajdonost és Biró István korcs
matulajdonost is.

A dolgozó nők tudják, hogy 
ezek a volt kizsákmányolok al
jas szándékkal iratkoztak fel a 
választási névjegyzékre.

A választási kampány vitele 
komoly erőpróbát jelentett a 
RDNSz-szervezet számára is. Az 
osztályellenség azon igyekezett, 
hogy távoltartsa a dolgozó nő
ket a választástól. Különböző 
hazug hírek terjesztésével pró
bálták gátolni a munkát. Azon
ban minden mesterkedés ellené
re a dolgozó asszonyok tízezrei 
sorakoztak fel agitációs mun
kára s december 3-án lelkes 
hangulatban mentek szavazni. 
Azonban nem hallgathatjuk el 
azt sem. hogy voltak olyan hiá
nyosságok. amelyek akadályoz- 

ját. Ez különösképpen az V. ke
rületi szervezetben mutatkozott 
meg-. Az V. kerületi szervezet; 
irányi tói csupán a választási 
kampány utolsó napjaiban 
kapcsolódtak be a szervező, fel
világosító és mozgósító munká- 

‘ ha. Ennek következtében nem 
tudtak olyan eredményeket el
érni, mint például a IV. kerü
letben. Az V. kerületi szervezet 
irányítóinak *-a  további munká
ban alapos munkatervet kell ké
szíteniük, komolyabban be kell 

‘ kapcsolódniok a szervezeti mun
kába, hogy elvégezhessék azo- 

■ kát a feladatokat, amelyek a 
szocializmus építésében a dol
gozó nőkre hárulnak.

mint 1,600.000 saovjet dolgozót vá
lasztott a nép a tanácsokba (köztük 
félmilliónál több nőt), de a taná
csok tagjain kívül még sokmülió 
szovjet ember vesz részt aktivan 
a szovjetek munkájában. A taná
csok állandó bizottságai ugyanis az 
egyes kérdések megvitatásába 
bekapcsolják a népi aktívákat, akik 
ugyancsak tanácsadó joggal vesz
nek részt a tárgyalásokban, de Így 
is biztosítják a dolgezó nép akara
tának és kezdeményezésének érvé
nyesülését. Minden helyi tanács 
körül kialakult az aktívák nagy 
csoportja s minid nagyobb az akti? 
vák száma. annál jobban teljesíti 
feladatát a tanács.

AZ ÁLLAMIGAZGATÁS IS
KOLÁJA

A helyi tanácsok tehát nemcsak 
ai államhatalom szervet, de egy
ben fontos nevclőmunkált fcs vé
geznek. Az aktívák a helyi taná
csok munkájában való részvétei 
lükkel megismerik és mcgfanuljik 
az államigazgatás módszereit, fo- 
ko77.ik pollflkai aktivif-ísiikat, így 
nevelődnek —• a tanácsok segítsé
gével — a> nj káderek. A molotovl 
területen Jév/í Brcrayikovo város 
tanácsa munkájában például két
száznál több városi aktíva wsi 
részt. De ugyrnllym arányú a« 
rgyüttmiikMés a tanáén én " ki**  
rlilötto felsorakozó aktívák között 
a Szovjetunió többi vámsaiban és 
járásában U.
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Nagybánya a fejlődés utján...
Késő őszi táj: vastag felhők

be burkolózó rozsdavörös he
gyek. Keskeny, sáros ösvény kí
gyózik a hegyek hólepte csúcsá
nak. A kapaszkodó derekáról 
belátni az egész környéket. Si
ma. vetések zöldjétől tarkított 
mezők terjeszkednek egyre 
messzebbre. Ez a kies Bánya
medence. A síkság szélén, a he
gyek lábánál pirosfedelü házak, 
kopaszodó iáktól övezett kar
csú s zömök gyárépületek. Ez a 
bányaváros: Nagybánya, a kom
binát bölcsője.

Mesébe illő kincsek rejtőznek 
a nagy hegyek gyomrában: 
arany, cink, ólom, réz ... A 
múltban ez a tömérdek kincs 
ezer és ezer ember nyomorát, 
idézte elő. A bel- és külföldi ka
pitalista vállalatok a legbarbá- 
rabb eszközökkel kényszeritet- 
ték munkára, tizennégy-ti zen
hat órás bányamunkára még a 
nokeț és a serdülő fiatalokat is. 
A kizsákmányolás legaljasabb 
módszerei „divatoztak" a bá
nyákban. S mig a tárnákban 
mérges ólomport szívtak az em
berek, kint a tüdőbaj, a vérbaj 
tizedelte a bányászlakosságot. 
Három-négy év után a munka
képtelenné vált bányász ember
telen körülmények között fejez
te be életét ...

Nyomasztó, fojtogató, nehéz 
volt az élet a múltban. Maíad- 
yányai még ma is észlelhetők. 
Még akadnak Írástudatlanok, a 
máramarosi parasztok néhol 
még faekékkel szántanak. De 
az uj élet, a nap-nap után izmo
sodó, épülő szocializmusunk 
egyre szebbé, virágzóbbá vará
zsolja az egész Bányamedencét, 
az egész tartományt.

A ■. nagybányai szinesfém- 
kombinát a Román Munkáspárt 
és népi demokratikus rendsze
rünk egyik nagyszerű vívmá
nya, ahol tervszerű termelés kö
vetkeztében egyre nagyobb 
mennyiségben kerülnek felszín
re a föld kincsei. Uj tárnák 
nyílnak Fernezelyenj, Herzsa- 
bányán gyárépületek emelked
nek a'magasba, pompás szovjet 
gépek gyülekeznek a termelés 
arevonalán.

A kombináttal, a termelési 
grafikonokkal együtt, nőnek, 
fejlődnek az emberek is. A

Nap-nap után újabb és újabb 
eredmények tanúskodnak az 
ipari dolgozók önfeláldozó, oda
adó munkájáról, amelyet ha
zánk újjáépítése és a békeharc 
megszilárdítása érdekében tesz
nek.

E küzdelem egyik lelkes har
cosa a tordai „Siliea“-gyárban 
dolgozó, tizenhétéves ifjúmun
kás: Nagy Géza is. Nagy Géza 
csak három hónapja dolgozik a 
gyárban. Először a gyár ud
varán az épület karbantartásá
nál segédkezett. Minden vágya 
azonban az volt, hogy bejusson

SPORT
KOLOZSVÁR. — Az Országos 

Szakszervezeti Tanács az idei népi 
sakkbajnokságokat a békoharc je
gyében rendezi meg. Az idei baj
nokság az üzemek, intézmények, 
iskolák, katonai alakulatok, állami 
és kollektív gazdaságok, gép- és 
traktorállomás'ok. falvak keretén

ROSEANU A NŐI EGYES, NAUMESCU A FÉRFI EGYES ASZTALI
TENISZBAJNOKSÁG GYŐZTESE

NAGYVÁRAD. — A RNK kupa 
országos asztalitenisz bajnokság 
női és férfi egyes küzdelmei is tx- 
fejezóritek. A női egyesben Angelica 
Rostán u 3:1 arányban győzi/, t Ko
lozsvári Szász Sári ellen. A har
madik helyre a bukaresti Slavcscu 
és r, temesvári Zeller kerül' A 
férfi egyesben Naumescti nvTérde-

Párt, a szocialista munka uj 
embereket kovácsol a múltban 
kisemmizett, meggyötört bá
nyamunkásukból. A Párt a dol
gozók élén küzdve változtatta 
meg a múltat, a Párt mutatja a 
nyílegyenes utat a napsugaras 
jövő felé is. Uj munkamódsze
rekre tanítja, neveli a dolgozók 
ezreit, hogy minél előbb felépít
sék boldog jövőjüket: a szocia
lizmust.

Décsei Sándor, Hoțea Ale
xandru ... A múltban egyik 
egyszerü vagonrakó, másik el
nyomott bányász volt, mind a 
Retten egyformán érezték a 
nyomorúság terhét, a kizsákmá
nyolás súlyát. Együtt szenved
tek, kínlódtak a bányásztöme
gekkel. A Párt azonban uj em
berekké, a szocialista munka él
harcosaivá nevelte őket. Ma 
mindkettőjüket ismeri az egész 
kombinát, az egész Bányame
dence. az egész ország . . • 
Munkacsoportjukkal már régóta
első ötéves tervünk sikeréért 
termelnek.

A Párt neveli őket, ők meg 
bányásztársaikat nevelik. Egy 
szakszervezeti gyűlés után, kis 
cscport közepén Décsei Sándor 
első ötéves tervünkről, a kom
binát szerepéről beszélgetett bá
nyásztársaival.

— Emlékeztek, régen milyen 
kevég cinket termeltettek ve
lünk? A kapitalisták nem néz
ték az ország érdekét, csak -sa
ját érdeküket Külföldről hoz
ták a cinket, búsásabb hasznot 
raktak igy zsebre . . . Ma más
képpen van! Ma már az ország 
összes gyárai nagybányai cin
ket kapnak. Soha még eddig 
nem volt ilyen magas termelése 
a bányáknak A bányáinknak... 
— s körüljárhatta tekintetét a 
környező, kincseket tartogató 
hegyeken.

A TUDOMÁNY ÉS KULTÚRA TERJESZTÉSÉRE ALAKULT 
TÁRSASÁG KOLOZSVÁRI FIÓKJA

rendezésében
Dr. Negrea Armând egyetemi tanár románul és 

Dr. Csehi Gyula egyetemi tanár magyarul
„A VILLAMOSÍTÁS JELENTŐSÉGE A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉBEN” 

címmel folyó évi december 15-én, pénteken délután 6 órakor a 
■ Diákház nagytermében előadást tart. amelyre a Társaság min*  

den érdeklődői meghív.
Az előadást művészi műsor követi a kolozsvári operák és színházak 
művészeinek fellépésével. .

300 százalékos siormaíSőntést vállalt december 21. 
tiszteletére Géza, a tordai nSilica“-gyár dolgozója

a gyárba ée, szakmunkát végez
hessen. Jelentkezett is az igaz
gatóságnál, ahol lebeszélték az
zal, hogy anég igen fiatal. Nagy 
Géza azonban nem tágított, dol
gozni akart. — Apjára hasonlít 
— mondták az öregebb munká
sok. akik ismerik Nagy Dénest 
és tudják róla, hogy a kollek
tív gazdaság egyik legjobb 
munkása.

így történt, hogy a niég 
egészen fiatal Géza bekerült a 
gyárba. Először nehezen ment, 
de azért teljesítette normáját. 
A második héten már százötven

A BÉKEHARC JEGYÉBEN RENDEZIK MEG AZ IDEI NÉPI 
S AKKBAJNO KSAGOKAT

bclül bonyolódik le. Minden ver
senyző a munkahelyéhez tartozó 
csoportban vesz részt. A verseny 
első helyezettjei a rajonális, a tar
tományi. illetve a döntő bajnok
ságokra minősülnek,

A nagy sakktömegversenyek so
rában ez a mostani a negyedik és 
az eddigi tapasztalatok fclhaszná- 

mclten győzött 3:2 arányban Vla- 
donc ellen. A harmadik helyre 
Pencth Vilmos, a kolozsvári Spar
ta!: játékosa került, aki a;: elődön
tőben szép játék után a btikarc:’i 
Re’.tert is legyőz'c. Ugyané.-;.’. < 
harmadik hely;:; kerül’ 32 játékos 
közül a bukaresti Gnrabcdiap A 
versenyen a legnagyobb sikerrel a 
bukaresti és a kolozsvári játékosok 
.szerepeltek.

— De még többet s meg job
ban kell dolgoznunk ezután. 
Küszöbön az ötéves tervünk. 
Az első! . .- . Meg kell dupláz- 
nunk erőnket, hogy a kombi
nát elláthassa az egész ' országot 
színesfémekkel. Készülődnünk 
kell erre a munkára! . .

Távolról vonatfüttyöt hoz a 
szél a hegyek felé. Holnap, hol
napután fémeket szállító szerel
vények röpítik széjjel az or
szágban a décseisándorok, a 
hoftcaalexandinik. az egész bá
nyamunkásság üzenetét: felké
szültünk s harcolunk első öt
éves tervünk győzelméért!....

Uj életre kap a bányaváros: 
Nagybánya is. A fiatal tarto
mányi székhely pillanatnyilag 
még szűknek bizonyul, nincs 
elég épület, hivatalhelyiség ... 
A bányamunkásság jövőbe ve
tett szilárd bizakodása, a Ro
mán Munkáspárt s a munkás
osztály harca azonban hamaro
san megteremti a városban is a 
leheítőségeketj. Uj munkáslaká
sok, középületek, kulturottho-r 
nők épülnek első ötéves ter
vünkben. Uj arculatot kap a 
város, a fejlődés egyre gyorsu
ló üteme virágzó életet teremt 
a bányavárosban, az egész tar
tományban. Egymás után kap
nak villanyt a falvak, szaporod
nak a kollektív gazdaságok, 
gyarapszik a gépállomások 
traktorállománya, gépi felsze
relése. Első ötéves tervünk pe
dig valóságos kincsestárrá vál
toztatja Nagybánya-tartományt. 
A bányamunkássá^,' az üzemi 
dolgozók s a dolgozó paraszt
ság közös erővel, napról-napra 
növekyő munkalendülettel har
colnak szemük fényéért: a bó
kéért. A szocialista munkaver
senyek füzében napról-napra 
szilárdabbá edzik napfényes jö
vőnk alapját.

százalékos normadöntést ért el. 
Az eredmény még nagyobb len
dületet adott munkájának. Hoz
záfogott tanulni. Szakmai vona. 
Ion fejlesztve magát, napról- 
napra emelte normatelj esitmé- 
nyét.

Nagy Géza ma már kéfszáz- 
tiz százalékos normadöntéssel 
dolgozik. Sztálin elvtárs szüle
tésnapjára vállalta, hogy még- 
jobban megjavítja az előállí
tott téglák minőségét, küzd a 
selejt ellen és 300 százalékkal 
dönti meg napi tervelőirány
zatát. (h)

lásával előreláthatólag a legna
gyobb sikereket éri el.

A VEGYES TERMELŐ
SZÖVETKEZETEK

a Higiena, Defitocoop, Vitadulci, 
Transylvania és a Vörös Csillag 
szövetkezetekkel együtt, összeállí
totta a december 16—-17-ilci sport
os kulturverseny műsorát, melyet 
Sztálin elvtárs születésnapjának 
tiszteletére rendeznek meg. Az 
asztalitenisz versenyeket szomba
ton délután 5 órakor a Fá;<ok Di- 
mítrov-u'ca 1 alatti szakszerveze
tében, a sakkversenyeket vasárnap 
reggel 9 órakor a Vegyes Termelők 
Szövetkezetében, a tekeversenyt 
Vícfimap délelőtt 10 órakor a llo- 
docan kerekdombi pályáján, míg a 
kultúrműsort vasárnap délután 1 
érakor az ideiglenes bizottság De
cember 30-u'ca 21 alatti nagyter
mében tartják meg.

Szsoház -
Állami román opera-.

Sze-dán. december 134án este 
órakor: Stóktetés a szerájbóL

Állami magyar opera:
Csütörtökön. december 14-én 

este 8 órakor: Carmen. Semutató 
előadás. Jegysorszam: 229.
Állami magyar színház:

Szerdán, decembei- 13-án délután 
4 órakor: A második arcvonal mö
gött. (Negyedszer. — Minden jegy 
elfogyott).

Hlozi
8

MOZI
„CAPITOL” MOZGO: Tiltott 

daloM Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakur. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 
hazafi. I. rész. Előadások kezdete: 

.pontosan 3, ö, 7 és 9 órakor.

Veszünk 3 fázisú. 0.3—0.5 HP, 1440 fordulatszániu, 380 Voltos-? 
VILLANYMOTOROKAT VENTILLÁTOROKNAK

1—3 HP, 1400 fordulatszámú, valamint 7 HP, 2800 fordulatszá
mú. modern villanymotorokat.

INDUSTRIA CHIMICO-FARMACEUTICA Nr. 3. 
__ Kolozsvár, Székely Mózesáitca 3. Telefon: 19—90.

FÖZNITUDÓ, komoly, megbízható 
bejárónőt keresek. Horea-ut 24, 
ajtó 2, délután 2—3-ig. — UJ, MO4 
DERN kombinált szekrény eladó. 
Budai Nagy An’.al-utca 17, Gher4 
mán asztalos.

és

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge, 

helyenként kissé élénkebb déli- 
délkeleti szél, nyugatról borulás, 
délen és nyugaton újból meginduló 
eső. Az enyheség egyelőre még 
tart, helyenként ködképződés.

A VÁROSI KÖZÜZEMEK igaz
gatósága tudomására hozza az ér
dekel.elmek, hogy a földgáz beve
zetésére jogosító engedélyek meg
adására a vizsgákat december
18-án  tartja meg a Vörös Hadse- 
reg-ufja 47 szám alatti helyiség
ben. Jelen: kezzenek: mindazok a 
szerelők, akik ideiglenes vagy vég
leges engedéllyel rendelkeznek bár
mely hatóság adta is ki azokat. 
Mindazok a személyek, vagy intéz
mények, amelyek az 1946 junius
21-én  a Hivatalos Lap 141 szántó4 
bán megjeleni rendeletben előirt 
követelményeknek megfelelnek és 
szerelő engedélyt akarnak kapni. 
A városi közüzemek megbízottai, 
akik belső gázszereléssel foglal
koznak. A beiratkozásoknál az 
iratok benyújtásával egyidejűleg 
az alábbi dijakat kell fizetni: akik 
engedély alapján saját számlára 
dolgoznak -80Ó lej, az üzemek és 
azon jelöltek, akik a munka me
zején vannak. 500 lejt. A vizsgák 
befejezése után semmiféle szerelési 
munka ti- végezni, raíjzokat. ifinato^ 
kai beadni nem lehet, csupán 
azoknak a vállalkozóknak, akik a 
vizsgát sikeresen letették.

A „CARMEN” bemutató előadá
sát folyó év december 14-én, csü
törtökön este 8 órakor tartják meg 
az Állami Magyar Operában.

A KOLOZSVÁRI koreográfiái 
elemi és középiskola értesíti az il
letékeseket. hogy az oktatások de
cember 15-én megkezdődnek. Mind
azok akik sikerrel vizsgáztak, je
lentkezzenek az iskolában.

IPRÖNIRKTÉS
FÉRFI TELIKABÁT, 41-es bir- 

geri csizma, csolnakos varrógép, 
fekete bársony, Schöberl-ágy, női 

I bunda idősnek. „Omega” zsebóra, 
I antik falióra, gyermekágy, össze- 
[ csukható vaságy, dívány, toalett 
| tükör, utazóládák, bőröndök, üve

gek, függöny-karnisokt. pénzszek-' 
Í’ rény (fából) eladók. Egye:em*utca  

11, emelet, ajtó 10. — PERZSA
SZŐNYEGEK, ezüstök, dísztár
gyak képek, kombinált szoba, 
„panofix” női bundabélés, függöny, 
gyermekkocsi eladók. Apáczai Cse
ri János-utca 26, Páll-villa, ajtó

I 11. — A KOLOZSTARTOMÁNYI
GAZDASÁGI ÉS ÉLELMEZÉSI 

I VÁLLALAT (Kolozsvár, Mócok- 
J útja 3) 45—80 HP stabil Diesel4 
J motorokat vesz. — VESZEK 23-AS 
I GYERMEKKORCSOLYÁT. Aján*  
I latokat „Korcsolya” jeligére a hí" 
f adóba kérek. — TAKARÍTÁST 4 AL 
9 LALOK irodában vagy maganhaz- 
I tartásban. Bolyai-utca 4, hazmes*  

térnél. — „ORION” RÁDIÓ 4+2 
I lámpás, 2 darab „Ercz”-k.'ilyha J” 
í á'dapoban eiadó. Tobei-utca 0, 

Madarász. - MEGVESZEM Ka
rinthy könyveit, May Karo.yJi.ony- 
veket német nyelven. I ropillan 
müvcrfzct-i rnunkíut. Cimokc*  -.Aj-in- 

I dél:” jeligére a kiadóba kérek. — 
I DOLGOZÓ HÁZASPÁR megbiz- 
I ható háztartási alkalmazottat korcs 
| azonnali-;’, va'tv január 1-rc. Cím <a 
| „Falvak Népe’’ kiadóhivatalában, 

'szabadí-á’-'-tér 12. reggel 8 órától 
1 +--+ín f<-' 3 óráié —• „KANDA- 

5IÁZ” KÖTÉSÉ STLÉC botokkal 
! eladó Buda: N".''V Antal-utca L'l. 

al ó 7 ' SfNGI'E VARRÓGÉP,
vaskályhák, hordó s/öv' ; orosz, 
.ajtók eladók. Molo+v-utca 10. ud
varban. — VILÁGVEVÖ nagy rádió 
eladó. Budai Nagy An'ol-uc.i jb I- 
emelet, ajtó 11. — ÖNÁLLÓAN

Opera
„MUNKÁS” MOZGO: Z. 8. osz

tály. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Kubáni kozákok.

..URÁNIA” MOZGÖ: Tiltott dalok 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG” IvIOZGÓ*  
A hazafi. I. rés.:. Előadások kézi 
dele: 4. 6. 8 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradót— Tiberdától Kluháráig szí
nes. — Az oroszlán és a nyúl. Szí
nes rajzfilm. — Az Alexandrov- 
együttes tánc, és zenés műsora.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ; 
Kárhozotiak összeesküvése. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ:
Közkívánatra az Alexandrov" 
egyűttes tánc- és zenés műsorát 
december 17-tg meghosszab

bította.

Elveszett ihatok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorfi lor Ie 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s'ar afla:

AGENȚIA MAT Cluj, S'-r. Bu
dai Nagy Antal Nr. 38, foaia, de 
circulație Nr. 938 pentru camion, 
eliberat de Miliția Cluj.

PATRUSEL SABINA dom. in 
Sanislau satul Horea, Raionul Ca’ 
rei. Buletinul do înscriere la Bir. 
Pop., eliberat de Miliția Cărei, in

TÓTH CLARA Cluj, Str. Pata 
Nr 53, Buletin de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 52305—1948. eliberat de 
Miliția Cluj.
HIRSCHFELD TEREZ A Cluj, Str. 

Jókai Nr. 19—21, Buletin de în
scriere la Bir. Pop.; Nr. 4640— 
1949 eliberai de Miliția Cluj.

INSTITUTUL ME'DICO-FAR- 
MACEUTIC Cluj, Str. Jókai Nr. 2, 
facâira Nr. 103.965—2015 din 9/IX. 
1950, eliberat de „Comlemn” Cluj, 
in valoare de Lei 192.000 si rece- 
pisa I. M. F. Nr. 80228—1950, m 
valoare de Lei 192.800.

BÖTTGER ZOLTÁN Cluj, btr. 
6 Martie Nr. 29. Cartela de Ali
mente tip. C Nr. 787.398, Bott- 
ger Maria Cluj, Str. 6 Martie Nr. 
29, Cartela de Alimente ÜP- y 
Nr. 737.399 Böttger Zoltán țauj. 
Str. 6 Martie Nr. 29, Cartela ae 
Alimente tip. D2 Nr. .

MIL. GRADINARU ȘTEFAN 
Cluj, Str. Pata Nr. 40, carnetul de 
echipament seria 202. emis ae 
Jitia Județeană Cluj. ,

R.P.R. Judecătoria Populara Ru- 
ra’a Arded Raionul Satu-Mare. 
Dc-< Nr 1734-1950. CITATIE. In 
procesul reclamantei Maxim Vero- 
nica nasc. Grad contra paratelor 
Grad Itiliana aflata in loc necu
noscut si Grad Ioan aflat in loc 
necunoscut, pentru proprietate, 
pentru desbaterea cauzei fixeaza 
termen de judecata pe 29 Decern" 
vrio 1950 ora 8 a. m. pe când se 
entează paratii cu mențiunea la in
terogator. In caz de neurmare s® 
va proceda conform legii- Arded la 
24 Noemvrio 1950. .Judecător: (ss) 
Dr. Tenatiu Micu. Grefier: (ss) Ie
șit Soimosnn.

HETI LOTO
December 11-én kihúzott 

nyerőszámok:
I. csoport: 28, 84. 14, 76, 80

II. csoport: 67, 23,26, 32, 39. 29. 3

Prémium:
I. csoport: 94.996 lej

II. csoport: 113.996 lej
III. csoport: 170.994 le?

V g I k g s s a g
Felelős szerkesztő: 'LÁZÁR JÓZSIÉ 

Szerkesztőség: Horea-Ut ff.. 
emelet. Telefon: 15—35, — Klalv" 
hivatal: Molotov-utca 10. Teia- 
fon: 19—11. — Laptulajdoao« 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó Rr.

«Zorile" Intrcp. 9’oligraficâ do Stat Cluj Str. Brassai No. 7. „Taxarea in numerar plătit» eonf. aprobării Nr. 225.4M dia


